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În data de 15 august au avut loc, în comuna noastră, tradiționalele rugi: cea ortodoxă, organizată de 
Biserica Ortodoxă Beba Veche, și cea romano-catolică, organizată de Parohia Romano-Catolică din Cherestur. 

”Parcă ne-am întors la normalitate și, după o întrerupere de doi ani, s-a reluat această frumoasă tradiție 
a rugii, prin organizarea mai multor evenimente. Ruga din satul Beba Veche a debutat în curtea bisericii 
ortodoxe începând cu ora 17.00 când, după slujba de Vecernie, a fost tăiat colacul rugii și împărțit 
credincioșilor prezenți. După aceste emoționante momente, tot centrul de greutate al acestui important 
eveniment s-a mutat în grădina de vară a Căminului Cultural. Muzica a început să răsune de la ora 19.00, 
când pe scenă au cântat renumiții artiști ai folclorului, precum Lioara Bașcu, Marinică Trocea, Mihaela 
Pașca și Găbiță Saftiu. Pe această cale, dorim să îi mulțumim domnului Cristian Inchescu, cel care a 
coordonat acest program. 

Punctul culminant al acestei frumoase zile a fost, de departe, programul de dansuri populare românești 
și maghiare, susținut de copiii din Beba Veche și Cherestur, sub îndrumarea unui colectiv coordonat de 
doamna Adriana Luchin (Mândran), doamna directoare Lavinia Briscan, preotul paroh Viorel Pescar și 
domnul consilier Boban Lovrenschi”, a precizat domnul primar al comunei Beba Veche, Ioan Bohancanu.

Despre toată munca depusă și felul în care s-a născut ansamblul de dansuri al copiilor din comuna 
noastră ne vorbește doamna director al Școlii Gimnaziale Beba Veche, Lavinia Briscan.

”Ideea înființării unui ansamblu de dansuri pentru copiii din comuna noastră a apărut încă de la începutul 
acestui an. Având în vedere situația pandemică de la acel moment, am fost nevoiți să amânăm momentul 
începerii repetițiilor, pentru a fi siguri că respectăm toate măsurile sanitare impuse la acea vreme și că nu 
punem în pericol sănătatea copiilor, astfel că am început efectiv să organizăm repetițiile abia după ce s-au 
ridicat aceste restricții. Am reușit să coagulăm în jurul nostru un număr important de copii care și-au dorit să 
facă parte din acest ansamblu, astfel că la Cherestur, în prezent, aproximativ 20 de copii participă la repetiții, 
iar la Beba Veche numărul lor este mai mare și ajunge la aproximativ 35 de copii. Și tocmai pentru că ne-
am dorit să readucem atenția copiilor spre tradiție, am decis ca dansurile să fie specifice comunităților din 
care fac parte. La Cherestur micuții artiști învață dansuri maghiare, iar la Beba Veche, dansuri tradiționale 
românești. 

Credem că, având în vedere timpul scurt pe care l-au avut la dispoziție pentru repetiții, elevii noștri 
au avut o reprezentanție foarte reușită în cadrul spectacolelor susținute la cele două rugi ce au avut loc în 
comună și ne dorim ca, pe viitor, să creștem din toate punctele de vedere, atât numeric, cât și din punct de 
vedere artistic”, a precizat directoarea Școlii Gimnaziale Beba Veche, Lavinia Briscan. 

Trebuie menționat că la aceste evenimente organizate la Beba Vehe au participat peste 300 de localnici și 
invitați, petrecerea încheindu-se la 1 noaptea. 

În paralel, și în satul Cherestur a fost organizată tradiționala rugă. Aici, după Sfânta Liturghie care a avut 
loc de la ora 12.00, conform obiceiului, atât localnicii, cât și invitații lor, s-au retras să petreacă în familie 
câteva ore, iar pe seară, de la ora 20.00, și-au dat întâlnire la grădina de vară de la căminul cultural din 
Cherestur, unde formația Pink, într-o nouă formulă, a susținut un frumos program artistic, atât cu muzică 
populară, cât și cu muzică ușoară, spre bucuria celor prezenți.

Și la Cherestur, momentul culminant al programului a fost în jurul orei 21.00, atunci când copiii au 
prezentat programul de dansuri în fața publicului din localitate.

Rugă la Beba Veche și Cherestur
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La începutul lunii iulie, mai precis din data de 10 iulie, au început lucrările la construcția unei noi clădiri, în curtea școlii din Beba Veche. Este vorba despre 

un nou corp de clădire care să cuprindă 4 laboratoare și o mini-sală de sport la care vor avea acces elevii, pe timp de iarnă. În timpul vacanțelor, această sală va 

funcționa în regim de sală de forță, pentru toți amatorii acestui gen de sport. 

„În prezent, lucrările sunt la faza de fundație și suntem convinși că până în luna decembrie clădirea va fi ridicată la roșu, urmând ca anul viitor să fie finalizate 

toate lucrările, astfel încât la începutul anului  școlar 2023-2024 ea să fie complet finisată și dotată și să poată fi dată în funcțiune. 

Despre modul în care evoluează lucrările vă vom informa periodic, atât prin intermediul ziarului local, cât și pe rețelele de socializare. 

Împreună cu direcțiunea școlii, vom lua toate măsurile  de restricționare a accesului, astfel încât copiii să nu ajungă în zona șantierului, pentru a evita 

eventualele accidentări. Totodată, va fi restricționat și programul de acces pe terenul sintetic de fotbal, până la finalizarea lucrărilor”, a precizat primarul Ioan 

Bohancanu. 

Au început lucrările la noul corp 
de clădire de la școală

Elevii vor avea transportul asigurat
Cea mai spinoasă problemă cu care ne-am confruntat anul trecut a fost transportul elevilor. Din cauza unor evenimente nefericite, transportul a fost 

întrerupt în totalitate și a trecut tot anul școlar fără ca această problemă să poată fi rezolvată. 
Vreau să vă anunț că această problemă va fi rezolvată, odată cu obținerea licenței de transport de către o firmă locală, care și-a achiziționat un autocar pentru 

transportul elevilor pe ruta Beba Veche – Sânnicolau Mare. 
Despre acest serviciu care va fi oferit  copiilor, dar și pentru evenimente precum excursiile, pelerinajele sau alte asemenea deplasări, vom dezbate mai pe larg 

într-un număr viitor al ziarului nostru. 
Pe această cale, vreau să mulțumesc familiei Pop Nelu și fiului său, Pop Ionuț, care s-au implicat în rezolvarea acestei probleme.  
Ioan Bohancanu, primarul comunei Beba Veche
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Lucrări de reabilitare la Biserica Ortodoxă 
din Beba Veche

 În urma unor demersuri efectuate de domnul 
primar la Ministerul Cultelor, la începutul anului 
2022, Parohiei Ortodoxe Beba Veche i-a fost repartizată 
suma de 250.000 de lei, pentru executarea unor lucrări 
de reparații absolut necesare la acoperișul și turnul 
bisericii, dar și la instalația electrică și la izolarea 
fundației de restul bisericii, pentru a stopa formarea 
igrasiei, care s-a extins foare mult în anii trecuți.  

„Acesta este doar începutul, ample lucrări 
vor continua și în anii următori, stabilindu-se un 
parteneriat ferm între Mitropolia Banatului, Parohia 
Ortodoxă Beba Veche, Ministerul Cultelor și Primăria 
Beba Veche, scopul final fiind renovarea în totalitate 
a acestui monument istoric, care este stâlpul de bază 
al ortodoxiei, în cel mai îndepărtat punct vestic din 
România, din punct de vedere geografic”, a spus 
primarul Ioan Bohancanu. 

Toate lucrările la acest important edificiu din 
comuna noastră sunt coordonate de preotul nostru 
paroh, Viorel Pescar. De asemenea, pentru a sprijini 
activitatea ce se derulează pentru reabilitarea bisericii, 
si dând dovadă, încă o dată, de omenie și spirit civic, 
locuitorii din Beba Veche s-au mobilizat și, zilnic, 
pregătesc mâncare pe care apoi o aduc muncitorilor 
care lucrează la renovarea bisericii. 

Tuturor le mulțumim pentru implicare și le dorim 
mult succes. 

Se contruiește 
capelă 
funerară 
la Beba Veche

La începutul vacanței de vară, 
copiii parohiei Ortodoxe Române 
Beba Veche, au avut parte de bucuria 
unei excursii la început de vacanță, 
drept răsplată pentru seriozitatea 
de care au dat dovadă în pregătirea 
colindelor, în preajma Crăciunului. 

Copiii au plecat într-o excursie de 
două zile, iar prima destinație a fost 
Muntele Mic, unde s-au bucurat de 
aerul curat și de multele activități de 
recreere: drumeții pe munte, foc de 
tabără, dansuri populare, precum și 
alte activități în aer liber.

A doua zi, grupul de copii a ajuns 
pe malul Dunării, unde a participat 
la o plimbare cu bărcile, iar copiii au 
aflat istoria locului, povestită de către 
localnici. Au fost vizitate mai multe 
locații, copiii au putut vedea Capul lui 
Decebal, Tabula Traian, Mănăstirea 
Mraconia, ș.a. În drumul spre casă 
s-a făcut un popas duhovnicesc la 
mânăstirea Piatra Scrisă, unde cu toții 
au aflat frumoasa istorie a acestui locaș 
de cult.   

O veste legată de viața comunității 

noastre este cea privind proiectarea 

tehnică și execuția capelei funerare 

din Beba Veche. În luna septembrie 

va fi finalizată procedura de licitație 

pentru atribuirea lucrării, urmând ca 

apoi, după data de 10 septembrie, să 

înceapă construirea efectivă a capelei. 

Conform planurilor, lucrările ar urma 

să fie încheiate până la mijlocul anului 

viitor, mai precis până la sfintele 

sărbători de Paște. 

Copiii din comună, în excursie
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Rugăciune 
către Maica Domnului 

 Preacurată şi binecuvântată 
Născătoare de Dumnezeu, 
Maria, Maica cea bună a Bunului 
Împărat, revarsă mila Fiului tău 
şi Dumnezeului nostru spre 
pătimaşul meu suflet şi, cu 
rugăciunile tale, mă îndreaptă 
spre fapte bune, ca cealaltă 
vreme a vieţii mele fără de 
prihană să o trec şi prin tine 
raiul să dobândesc, Fecioară de 
Dumnezeu Născătoare, ceea ce 
eşti una curată şi binecuvântată. 
Amin.

DECESE †

-

Sărbători religioase 
ortodoxe 

septembrie     

• 8 J Nașterea Maicii Domnului

• 14 Mi Înălţarea Sf. Cruci

• 15 J Sf. Ier. Iosif cel Nou de 
la Partoș, mitropolitul 
Banatului;

• 27 M Sf. Ier. Martir Antim 
Ivireanul

Sărbători religioase 
romano-catolice 

septembrie   

• 8 J Nașterea Sf. Fecioare Maria

• 14 Mi Înălțarea Sfintei Cruci

• 21 Mi Sf. Matei

• 29 Js

Căsătorii 

-

Casă de piatră!

Majorate 

-

Nașteri 

-

REGELE ȘI SERVITORUL
Povești adevărate, povești cu tâlc

Ultimul rege al unei trib avea zece câini sălbatici. Îi 
folosea pentru a tortura și a-i da drept hrană pe oricare 
dintre servitorii săi care greșeau.

Unul dintre servitori a facut o greșeală atât de mare 
încât regelui nu i-a plăcut deloc. Motiv pentru care a 
ordonat ca servitorul să fie aruncat la câini.

Slujitorul a spus: “Eu ți-am slujit zece ani și tu mă 
răsplătești astfel. Te rog, dă-mi zece zile înainte să mă 
arunci la câinii". Și regele i-a dat.

În aceste zece zile, servitorul s-a adresat paznicului 
care avea grijă de câini și i-a spus că ar vrea să se ocupe 
el de câinii, pentru următoarele zece zile. Paznicul a fost 
nedumerit, dar a fost de acord, iar servitorul s-a ocupat de 
hrănirea câinilor, curățenie, baie și tot felul de nevoi ale 
lor.

Când s-au terminat cele zece zile, regele a ordonat ca 
servitorul să fie aruncat la câini așa cum îi era hotărâtă 
pedeapsa. Când a fost aruncat, toată lumea a fost surprinsă 
să vadă cum câinii îi lingeau picioarele servitorului!

Regele, nedumerit de ceea ce vedea, a spus:
“Ce s-a întâmplat cu câinii mei?”
Servitorul a răspuns: “Am servit câinii doar zece zile și 

nu au uitat de serviciile mele. Fără îndoială, te-am servit 
zece ani și tu ai uitat totul la prima mea greseala!"

Regele și-a dat seama de greșeala comisă și a ordonat ca 
servitorul să fie eliberat.

Dedicat tuturor celor care uită de lucrurile bune pe 
care le-a făcut cineva pentru ei și imediat ce persoana face 
cea mai mică greșeală uită tot binele făcut.

Structura anului școlar 2022-2023
Calendarul anului școlar 2022-

2023 a fost aprobat de Ministerul 
Educației în data de 31 martie 
2022, iar organizarea acestuia este pe 
module, fiind eliminată denumirea de 
„semestre” și împărțirea anului școlar 
introdusă din anul 1998. Astfel, 
anul școlar va cuprinde 5 module, 
despărțite de 5 vacanțe, prima zi de 
cursuri fiind în 5 septembrie 2022. 
Cursurile se încheie pe 16 iunie 
2023, potrivit structurii publicate în 
Monitorul Oficial.

Spre deosebire de anii trecuți, vor 
avea vacanță toți elevii în perioada 22-
30 octombrie 2022. Înainte, intrau 
într-o vacanță de o săptămână doar 
copiii de grădiniță și elevii de clasele 
primare, în perioada octombrie-
noiembrie.


